Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain. ‘
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DMAGRAMME DE UAIR HURIDE

PRESSION. ATMOSPHERIQUE NORMALE 101300 {Pa}
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[QUESTION 3q

on de Ia pression de condensation.

p Nom des récepienrs 2pis

frigorifigue 1

VentilateurV{]1 des condenseurs du
5 frigorifigue 1
Ventilateur V2 des condenseunr

5
e

@ eircni

VentilateurV (3 des condenseurs du cireud

électronigue —p frigorifigue 2
haute L VentilateurVC4 des condenseurs du circui
frigorifigue 2
A4 r © 1
Ventilat iGraphe de réculation 6pts)
conde :
1NNe
100%
?3'
V. . 12
V.C.3-4-
y
0% .
bars
13 17 Pression
de condensation
B STA bis Page 7 sur 12
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IQUESTION 42

&
,1

pliguer les raisons pour lesquelles doit — on effectuer ce changement de fréguence de
rotation (petite vitesse > grande vitesse). Zpts

Si la température exiérieure augmente, 1a pression de condensation augmer nte.
On augmeme Iéc "n wange de chaleur en passant de la petite & la grande vitesse. La pression de
& sa valeur normale.

is

uences sur le foncticnnement de iIa cenirale & eau glacée si on resiait

I’échange thermique au niveau du condenseur devient insuffisant. La condensation diminue.
La masse de gaz augmente d’oit une ¢lévation anormale de la haute pression. L’énergie
demandée au compressewr augmente. Le moteur électrique est alors en surcharge
(échaunffement des enroulements). '

. s )
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L1
L2
L3
N

PE

QUESTION 4b|

[N
Compléter le schéma électrigue. PV = GV
— oY Ns ¥
240V/400Y {: ____} { Y)Y [CONTACT|CONTACT
]' 11-12 2324
Fi ‘ I
[— E ............ “\Tm‘ 1 7 3 4
RS -J- ERE ¥2 r_‘g
& ook 3 L‘!
%‘“*B}‘“ X ,§ >I
ICCC
A o Lo

LSIPIPT pv oj11- 23 3 23

S N kv k)
12 24 24 24

€, 8 jm I‘}
KC1 “\,\x\ i \\\\M . y
KM2 kvl
12 12
-0 91 ®s

| | i i

KM1 KM2 P.V, GV
24V
11-12:2 11-12:1
23-24:3 23-24:4
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CIRCUITS FRIGORIFIQUES DE LA CENTRALE A EAU GLACEE QUESTION Sa: 2 pts

BHP1 HPl || HP2 B7 BBP1 “EAU BBP2 B2 HP3 || BP4 || BHR2
I GLACEE
ENTREE
' e B2 —_— m—
(-
- FS
''''''' i
CIRCUIT1 B14 CIRCUIT I

GLACEE
SORTIE

SONDE EXTERIEURE B1 —--—--—@'

| 5 | Sortie détendeur [ +4°C ] +2°C
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IQUESTION 5 ¢

Fonctionnement initial

Fonctionnement actuel

Sous refroidissement

=446 — (+42) =
Sr = 4°

Surchauffe fonctionnelle du S____ +15 _'f:;;ez S = +160 ;%:;é)e:
détendeur m m
Sr = Thue — 13 Sr=Thuite — T3

= +45 — (+38) =
r=T7°C

IQUESTION 5 d|

Pannes possibles 8 pts

Présence d’air dans le circuit d’eau glacée

Expliguer votre choix :

La pression d’évaporation diminue. La valeur de la surchauffe diminuve. La valeur du sous
refroidissement augmente. Ce n’est donc pas un manque de charge en fluide frigorigéne. 11
v’y a pas de flash — gaz. Le débit du détendeur est correct puisque la valeur de la surchauffe
diminue. _

On est présence d’un faible apport de chaleur a I’évaporateur car le B.P. chute en raison du
volume de vapeur évaporé inférieur au volume de vapeur aspiré. _

La présence d’air dans le circuit hydraulique d’eau glacée provoque une réduction du débit.

La H.P. tend 2 diminuer puisque la chaleur évacuée par le condenseur diminue en raison de la
production frigorifique inférieure.
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